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Studenten met een lage studiebelasting omwille van ziekte  -  Studiebeurs

‘Kom op Tegen Kanker’ verbaasde zich over het feit dat studenten met kanker hun 
kinderbijslag verloren bij een lage studiebelasting. In de nasleep hiervan gaf de KU 
Leuven te kennen dat zij een standpuntnota had uitgeschreven die een oplossing bood 
voor wat zij als problemen beschouwde binnen het huidige model van sociale 
voorzieningen en de omkadering voor studenten. 

Een ander probleem in desbetreffende nota van 2015 was dat studenten met een zware 
of chronische ziekte, of studenten met een ernstige handicap, omwille van een lage 
studiebelasting ook hun studiebeurs verloren zagen gaan terwijl dit natuurlijk een geval 
van overmacht betrof. Zij zouden intussen via een werkgroep de Vlaamse overheid willen 
aanmanen deze situatie recht te zetten. Dat brengt mij tot volgende vragen.

1. Is er overleg tussen het kabinet van de minister en de KU Leuven omtrent de 
hierboven geschetste problematiek?

2. Heeft de minister zicht op de omvang van de problematiek? Om hoeveel studenten 
per jaar zou het gaan? En welke mogelijkheden ziet de minister om het behoud van 
de studiebeurs te garanderen?

3. Aangaande studenten met een lage studiebelasting en een zware of chronische ziekte 
zoals kanker, hoe zal de minister de uitdaging van een correctie registratie oplossen 
zowel voor de studiebeurs als het behoud van de kinderbijslag? Zijn de 
onderwijsinstellingen bereid hun gegevens omtrent deze doelgroep te delen of welke 
indicatoren zal de minister gebruiken om deze doelgroep te isoleren binnen de 
significant grotere groep in de hele studentenpopulatie met een studiebelasting lager 
dan 27 studiepunten? 

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (523) 
en Hilde Crevits (360)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 360 van 11 mei 2016
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

Ik ben op de hoogte van deze problematiek maar kan niet zeggen om hoeveel mensen 
het gaat aangezien dit niet systematisch werd geregistreerd. 
De terugvordering gebeurt op basis van een controle achteraf: als we vaststellen dat de 
definitieve inschrijving minder studiepunten bevat, wordt een terugvordering opgemaakt. 
Waarom iemand minder studiepunten opnam wordt nergens geregistreerd. 
De impact is niet voor iedere student in deze situatie even groot. Afhankelijk van de 
keuze die de student maakt, zal dit leiden tot een status quo, een gedeeltelijke of 
volledige terugvordering in het studietoelagedossier.

Bij langdurige ziekte dient de student een moeilijke keuze te maken tussen behoud van 
zijn leerkrediet of behoud van zijn toelage. Gedeeltelijke of volledige uitschrijving of 
omzetting van diplomacontract naar (credit-) of examencontract heeft mogelijk een 
positieve invloed op het leerkrediet, maar kan leiden tot een (gedeeltelijke) 
terugvordering.
Als de student geen aanpassingen maakt, dan behoudt deze integraal zijn toelage. Dit 
kan er toe leiden dat de student in de toekomst wel een leerkrediet tekort heeft.

Er zijn decretaal al een aantal mogelijkheden zodat een student in moeilijkheden toch 
kan genieten van een studietoelage:
 Het jokerkrediet: studenten krijgen een extra 60 betoelaagbare studiepunten die ze 

kunnen inzetten voor heroriëntering, bij allerhande moeilijkheden i.v.m. 
leerprogramma, ziekte,…

 Elk verworven studiepunt kan het jaar nadien ingezet worden als betoelaagbaar 
studiepunt. Met andere woorden, zolang er studievooruitgang is, kan de student 
betoelaagd worden. 

Als de student de afdeling School- en Studietoelagen contacteert, wordt het probleem zo 
zorgvuldig mogelijk uitgelegd. Mogelijke oplossingen, zoals aanpassing van opgenomen 
studiepunten, type contract, … worden meegegeven. Er wordt ook steeds verwezen naar 
de (financiële) hulp die de sociale dienst/studentenvoorziening in dit geval kan bieden.
Dit is een typische situatie waarom het voor de studentenvoorziening mogelijk is 
gemaakt om ook financieel aanvullend te kunnen werken aan het systeem van school- en 
studietoelagen. 

Mocht de student toch problemen ondervinden bij het terugbetalen van een eventuele 
terugvordering, dan kan de student indien nodig een afbetalingsplan aanvragen 
(maandelijkse schijven van minimum 50 euro) en tot tweemaal een uitstel van betaling 
van 6 maanden aanvragen. Studenten die zich door ziekte in een overmachtssituatie 
bevinden en daardoor niet kunnen deelnemen aan de examens kunnen toch nog 
leerkrediet terugkrijgen na een administratieve procedure.

Recent vond overleg plaats tussen het kabinet Vandeurzen, het kabinet Crevits, de KU 
Leuven, de VLIR en de VLHORA met betrekking tot dit dossier focus kinderbijslag.

De Vlaamse Regering neemt het engagement dat indien jongeren in geval van ziekte niet 
in de mogelijkheid zijn om zich tijdig in te schrijven als student, scholier of werkzoekend 
schoolverlater, of door ziekte zich niet voor voldoende studiepunten kunnen inschrijven 



of voldoende lesuren kunnen volgen, een uitzondering wordt voorzien op de 
respectievelijke voorwaarden om recht te kunnen hebben op kinderbijslag, voor wat de 
totaliteit van de kinderbijslag betreft. Ongeacht het aantal kinderen dit betreft, vindt de 
Vlaamse Regering dit een behartenswaardig fenomeen. In het kader van de kinderbijslag 
en de studietoelage willen we zoeken naar oplossingen.


